Câu 1:  [2D1-4.3-3] (SGD Vĩnh Phúc - Lần 1 - Năm 2021 - 2022) Có bao nhiêu giá trị của tham số 
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 có đúng hai đường tiệm cận
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 có đúng 1 tiệm cận đứng
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Vậy có ba giá trị của m thỏa mãn yêu cầu đề bài.
Câu 2:  [2D1-4.3-3] (SGD Vĩnh Phúc - Lần 01 - Năm 2021 - 2022) Tính tổng tất cả các giá trị của tham số 
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 có đúng hai đường tiệm cận.
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 có đúng hai đường tiệm cận khi và chỉ khi phương trình 
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Vậy tổng tất cả các giá trị của tham số 
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Câu 3:  [2D1-4.3-3] (GK1 - K12 - Ôn tập - Năm 2021 - 2022) Tất cả các giá trị của tham số 
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Để đồ thị hàm số có hai đường tiệm cận đứng thì phương trình 
[image: image43.wmf]2

20

xxm

-+=

 có hai nghiệm phân biệt khác nghiệm của phương trình 
[image: image44.wmf]2

20

xx

+-=

.
Hay phương trình 
[image: image45.wmf](

)

2

20

fxxxm

=-+=
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Câu 4:  [2D1-4.3-3] (GK1 - K12 - ĐỀ ÔN TẬP. NĂM 2021 - 2022) Tất cả các giá trị của tham số 
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 để đồ thị hàm số
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Lờigiải
Để đồ thị hàm số có hai đường tiệm cận đứng thì phương trình 
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Câu 5:  [2D1-4.3-3] (HK1 - K12 - SGD Hậu Giang - Năm 2021 - 2022) Gọi S là tập hợp các số thực 
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 sao cho đồ thị hàm số 
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Để hàm số có đúng hai tiệm cận thì phải có đúng một tiệm cận đứng.
Trường hợp 1: Phương trình 
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Trường hợp 2: Phương trình 
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Tổng các phần tử của 
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Câu 6:  [2D1-4.3-3] (Chuyên đề tiệm cận - Strong 2 - Năm 2021 - 2022) Xác định 
[image: image84.wmf]m

 để đồ thị hàm số 
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Chọn C
Đồ thị hàm số 
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[image: image91.wmf](

)

0

fx

=

 có nghiệm 
[image: image92.wmf]1

x

=-

 (với 
[image: image93.wmf](

)

2

(23)(2)

fxxmxm

=-+++

)
Ta có 
[image: image94.wmf](

)

(

)

(

)

1012320

fmm

-=Û++++=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image95.wmf]3602

mm

Û+=Û=-

.
Câu 7:  [2D1-4.3-3] (Chuyên đề tiệm cận - Strong 2 - Năm 2021 - 2022) Gọi 
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[image: image97.wmf]m
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có một đường tiệm cận đứng và một đường tiệm cận ngang. Tổng các phần tử của 
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Để đồ thị hàm số có một đường tiệm cận đứng thì 
[image: image107.wmf]m

 thỏa mãn 
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Từ (1) và (2) suy ra để đồ thị hàm số đã cho có một đường tiệm cận đứng và một đường tiệm cận ngang thì 
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Câu 8:  [2D1-4.3-3] (Chuyên đề tiệm cận - Strong 2 - Năm 2021 - 2022) Có bao nhiêu giá trị của 
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 để đồ thị hàm số 
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 nên để đồ thị hàm số đã cho có 2 đường tiệm cận đứng thì 
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Vậy có tất cả 3 giá trị của 
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 thỏa mãn ycđ
B. 
Câu 9:  [2D1-4.3-3] (Chuyên đề tiệm cận - Strong 2 - Năm 2021 - 2022) Có bao nhiêu giá trị của tham số 
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Suy ra đồ thị hàm số có 1 tiệm cận ngang: 
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Đồ thị hàm số đã cho có đúng 2 đường tiệm cận 
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Vậy có 
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 giá trị của tham số 
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 thỏa mãn yêu cầu bài toán.
Câu 10:  [2D1-4.3-3] (Chuyên đề tiệm cận - Strong 2 - Năm 2021 - 2022) Có bao nhiêu giá trị nguyên dương của tham số 
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 nên đồ thị hàm số có một tiện cận ngang 
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Đồ thị hàm số có 3 đường tiệm cận khi và chỉ khi đồ thị hàm số có hai đường tiệm cận đứng 
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Kết hợp với điều kiện 
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 nguyên dương ta có 
[image: image154.wmf]{

}

1;2;3;...;8;10;...;24

m

Î

. Vậy có 
[image: image155.wmf]23

 giá trị nguyên dương 
[image: image156.wmf]m

 thỏa mãn đề bài.
Câu 11:  [2D1-4.3-3] (Chuyên đề tiệm cận - Strong 2 - Năm 2021 - 2022) Cho hàm số 
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Để đồ thị hàm số có hai đường tiệm cận đứng thì phương trình 
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Hệ thức Vi-et 
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Ta cần 
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Kết hợp các điều kiện thì có 8 giá trị nguyên 
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 thoả mãn yêu cầu bài toán.
Câu 12:  [2D1-4.3-3] (Chuyên đề tiệm cận - Strong 2 - Năm 2021 - 2022) Tìm tất cả các giá trị thực của 
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 để đồ thị hàm số 
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 có đúng ba đường tiệm cận.
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Lời giải
Chọn D
Điều kiện:
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Ta có:
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 là tiệm cận ngang của đồ thị hàm số.
Đồ thị hàm số 
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có đúng ba đường tiệm cận
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 đồ thị hàm số 
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 có đúng hai đường tiệm cận đứng
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 có đúng hai nghiệm phân biệt khác 2
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